
Coat of many colors, sjaloncho 
 
Sjalonchon går att göra i nästan vilket garn somhelst och lika bra i enfägat som 
flerfärgat. Vill man sticka mönster eller flätor så blir det kanske lite roligare stickning 
men eftersom mitt garn var så färgglatt valde jag slätstickning hela vägen.

 
 
Den stickas delvis runt, runt, uppifrån och ned så storleken kan anpassas efter hur 
mycket garn man har till hands! 
 
Uppläggning 
Börja med att mäta runt halsen en ring, ungefär så stor som du vill ha halsöppningen. 
Lägg upp så många maskor som krävs men låt antalet vara jämnt delbart med 4. 
Mitt garn blev ca 18 maskor 10 cm och jag lade upp 120 maskor för en ganska vid 
öppning. 
 
Halskant 
Slut maskorna till en ring, se upp så den inte vrider sig och sticka alla maskorna räta, 
runt, runt 5 varv. På sista varvet kan du sätta ut fyra markörer jämnt fördelade över 
varvet. 
Eftersom jag hade 120 maskor blev det 30 maskor mellan varje markör. 



 
Axelparti 
Nu börjar ökningarna och man kan göra dem hur man vill, men jag ville dölja mina lite 
och få en slät yta så jag stickade en maska i bågen mellan två maskor på varvet innan. 
 
Varv 1:Sticka fram till första markören, öka en maska, sticka 2, öka en maska. (Denna 
ökning kommer sedan bli mitt fram.)Sticka fram till andra markören, öka en maska, 
sticka 2, öka en maska. (Axelöknning) Sticka fram till tredje markören,öka en maska, 
sticka 2, öka en maska.(Mitt bak) Sticka fram till fjärde markören,öka en maska, sticka 
2, öka en maska.(Axelökning) 
 
Varv 2: Sticka ett varv utan att göra ökningar. 
 
Upprepa nu varv 1 och 2 tills sjalonchon går över axeln med 5-10 cm när du provar på. 
Låt sista varvet vara ett ökningsvarv. 
 
Mittparti 
Sticka fram till 3 cm från mittmarkören. Räkna hur många maskor det är kvar. (För mig 
var det 6.) Lägg garnet framför nästa maska och lyft över den utan att sticka den. 
Vänd och sticka aviga maskor tills du är 3 cm från mittmaskan från andra hållet. Gör en 
likadan vändning och sticka tillbaka. Öka inte mer över axlarna, dessa markörer kan du 
ta bort men fortsätt att öka mitt bak på varven från rätsidan. 
 
Sticka nu fram till 3 cm från förra vändningen, vänd och upprepa. 
 
Varvens längd minskar alltså med ca 3 cm för varje vändning och ökar med 2 maskor 
mitt bak för varje rätt varv. 
 
Prova sjalonchon lite då och då och när du tycker att den börjar kännas lagom lång 
baktill är det dags att sticka runt hela igen. 
 
Bård 
Du har nu ganska många maskor på stickan och en del av dem har har bara vilat. Nu 
ska du sticka runt, runt igen och gör förstås det på ett varv från rätsidan. När du 
kommer till en ”vändningsmaska” stickar du den tillsammans med garnet du lade runt 
maskan så uppstår inga hål vid vändningarna. Sticka så många varv du vill och fortsätt 
göra ökningarna mitt bak. När du tycker att sjalonchon är lagom stor eller garnet tagit 
slut är det bara att maska av. 
 



Virkad kant? 
Ja, om man vill och det finns garn kvar...Det minskar risken att kanten rullar sig. 
Jag virkade en fast maska i var tredje stickad maska med en luftmaska emellan men 
det får man nästan prova sig fram till själv, vad som blir lagom! 
 


